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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

B vidéki és a fővárosi 
pénzintézetek tömörülése
Irta: Hantos Elemér oy. államtitkár, 

egyetemi tanár.

A Tébe vezetősége részéről már 
régebben felmerült a terv, hogy 
a két pénzintézeti érdekképviselet 
a Pénzintézetek Orr-zágos Egyesü­
lete és a Tébe, amelyek a múlt­
ban is barátságos együttműködést 
fejtettek ki, a jövőben egyesitesse- 
nek, hogy ezáltal az egyesülésben 
rejlő nagyobb erővel, fokozottabb 
mértékben jusson kifejezésre az a 
fontos szerep, amely megfelel a 
hazai pénzintézetek jelentőségének 
a nemzet gazdasági életében.

Közvetlen inditő okát ennek a 
törekvésnek abban a jelenségben 
kell keresnünk, hogy a vidéki 
intézetek nagy száma az utóbbi 
években a fővárosi bankok érdek­
körébe került, másfelől abban a 
sajnálatos tényben, hogy az egy- 
harmadára zsugorodott országban 
két párhuzamosan működő érdek- 
képviseletnek tere alig van.

Ezen ténynek dacára sokáig 
aggodalmaskodtam afölött, hogy az 
egyesítés megfelel-e a vidéki pénz­
intézetek érdekeinek s vájjon az 
egységes keretben kidomborodik-e 
majd az a súly, amellyel a vidéki 
intézetek még mindig bírnak. 
Azok a tárgyalások, amelyeket a 
két érdekképviselet vezetői között 
lefolytattak, eloszlatták aggodal­
maimat s különösen garanciát ké­
pez az, hogy a Pénzintézetek 
Országos Egyesülete igazgatósá­
gának és választmányának vala­
mennyi tagja, eddigi pozíciójának 
megóvása mellett változatlanul 
megy át az uj alakulatba és hogy 
Egyesülésünk szellemi vezetői, 
jgg2gatónk és főtitkárunk, akik 
két évtizeden át önzetlenül és 
teljes odaadással állottak az ügy 
szolgálatában, ebbeli működésűket 
továbbra is kifejteni fogják.

Biztosítékot nyertünk továbbá 
arra nézve, hogy a vidéki pénz­
intézetek külön érdekei mindenkor 
az autonóm vidéki osztály külön 
határozatai tárgyává fognak tétetni.

Vannak-c a vidéki pénzintézetek­
nek külön érdekeik? Valamikor 
az volt a felfogás, hogy a tóvárosi

és vidéki intézetek között az anta- 
gonizmus természetes és indokolt.
A magara részéről ezt a felfogást 
soha sem vallottam. Amikor a P. 
O. E. megalakult, már az alap­
szabályokban előreláttuk a fővá­
rosi és vidéki pénzintézetek együtt­
működését és tényleg már meg­
alakulásunkban résztvettek tekin­
télyes fővárosi intézetek, mig most 
csaknem válamennyiüket tagjaink 
sorába számíthatjuk. De ha anta 
gonizmus nem is lehet az 
intézetek két kategóriája között, 
igenis lehetnek eltérő érdekek, 

í amelyek külön megfontolást és 
külön elhatározást igényelnek. 
Hogy példákat mondjak. A hadi- 
kölcsönök kérdése, a fővárosi in­
tézetek szempontjából elintézett 
problémának tekinthető a, vidéki 
pénzintézeteknél, amelyeknek tő­
keerejét az infláció hasonlíthatat­
lanul erősebben törte meg, még 
mindig nyitott seb. A hosszú le­
járatú kölcsönök problémáját a 
fővárosi nagy intézetek tengeren­
túli összeköttetéseikkel bravúrosan 
oldották meg, a vidéki pénzinté­
zetek jelzálogos követeléseinek mo- 
bilizásáról, az ország ezen leg­
égetőbb hitelproblémájáról, semmi­
féle gondoskodás nem történt. A 
községi pótadók és egyéb járulé­
kok kérdése is másként alakul a 
vidéken és máskép a fővárosban. 

Nem folytatom a példákat, hi­

szen a vidéki pénintézetek ismerői 
nálamnál jobban ismerik és érzik 
azokat a hátrányokat, amelyekkel 
ma még a vidéki pénzintézeteknek 
meg kell küzdeniök. Felfogásom 
szerint az az egyesülés, amelyhez 
hozzájárultam nem fogja elhomá­
lyosítani a vidéki pénzintézetek 
jelentőségét, sőt erőgyaporodást 
fog jelenteni érdekeik képviselete

szempontjából. Ha várakozás elle­
nére a fővárosi és a vidéki pénz­
intézetek ezen érdekképviselet — 
fúziója nem váltaná valóra a 
hozzáfűzött reményeket, úgy a 
vidéki pénzintézeteknek mindig 
meg lesz az az erkölcsi súlya, 
hogy érdekük védelmére és elő­
mozdítására megfelelő szervet al­
kothassanak.Ug Jticilltlli wiuvuwm ----------------

A Hegyaljáról ~
a fogyasztási adóról s a mégis csak bizatóbb kilátásokról

JEMPLtB" EBEDETl TÓMÉUL

Darmay Viktor.
(1850 dec. 2-1878 márc 28.) 

Halálának 30-ik évfordulója alkalmából 
itta: Wiczmándy Tamás.

(K<H ktiziem^ny.)

il.
Darmay apja, aki a cs. kir. had­

sereg tisztikarából lépett a szabad­
ságharc szolgálatába, az 1849-iki 
debreczeni trónfosztó határozat 
után is hive maradt a Habsburg- 
h áznak.

0 épen úgy, mint a legnagyobb 
része azoknak a honvédtiszteknek, 
akik 1848 előtt a cs. kir. hadse­
regben szolgáltak, 1848/49:-ben 
nem a trónfosztás gondolatáért, 
hanem csupán az 1848-iki törvé­
nyek végrehajtásáért harcolt!

Hiszen a közhangulat az 1848/ 
49-iki időkben nagyon hasonló 
volt a maihoz: akkor, épágy, mint 
ma, a nemzet legjobbjai legitimis­
ták voltak. Az volt nemcsak Szé­
chenyi, Deák Ferenc és Eötvös 
József báró, hanem Batthyány La­
jos gróf is, és az volt természe­
tesen — nem pedig áruló — Görgey 
is.

A parlamentben folyó költség- 
vetési vitában nemcsak az ellen­
zék szónokai, hanem az egységes­
pártiak is állandóan felszínen tart­
ják a gazdasági kérdéseket s a 
magas nivón mozgó vita azi iga­
zolja, hogy ezúttal a gazdasági 
problémák mellett nagyon is hát­
térbe szorulnak a politikaiak.

A zempléni képviselők közül 
eddig választókerületünk ország­
gyűlési képviselője, dr. Görgey 
István szólalt föl az általános tár­
gyalás során különösen a keres­
kedelmet érdeklő vámkérdéssel 
foglalkozva olyan érdeklődés mel­
lett, hogy a miniszterelnök a nagy 
hozzáértést és szaktudást eláruló 
beszédre, még az ülés folyamán, 
megadta a felvilágosításokat. 

Kétségtelennek tartjuk, hogy a !

Darmay nem osztotta az apja 
nézetét! Hiszen apai és anyai 
ágon volt benne egyaránt Görgey- 
és Kossuth-vér is.de ez a két vér 
soha sem veszett benne össze, ő 
épúgy, mint az ő öreg barátja, 
Szemere, 100 százalékig Kossuth- 
párti volt.

Ha ott, Lasztóczon összejött ez 
a három ember egy kis, pipaszó 
melletti politizálásra, bizony-bizony 
a Görgeyt istenítő 1848/49 iki 
honvédszázados nagy kisebbségbe 
került a két Kossuthista poétával 
szemben!

A politikai vitázás nagy hévvel 
ment köztük: Szemere egyszer 
aztán Darmay apjával végleg is 
összekülönbözött.

De éles ellentét fejlődött ki az 
apa és fiú között is!

Egy heves összekoccanás alkal­
mával irta Darmay:
„Előre hát! — előre most már!
A húr pattant, a nyit repül;
Nincs a mi többé visszatartson, 
Magamban állok egyedül 
Kiket szerettem, megsirattam 
S kitéptem bús emléküket . .
Ragadj hát most amerre tetszik 
Te sötét hullám engemel"

Ilyen felhevült lelki állapotban, 
egészen meggondolatlanúl, pénz 
nélkül is kész volt hazulról elro-

részletes tárgyalás során a föld- 
mivelésügyi tárcánál az égető gaz­
dasági kérdések között, mint a 
legégetőbb, szőnyegre kerül a 
Tokajhegyalja kérdése és a hegy­
aljai képviselők nem fogják elmu­
lasztani az alkalmat, hogy a par­
lament előtt ismételten feltárják 
azokat a szomorú következménye­
ket, melyekkel az sulyosbithatja 
meg jobban a gazdasági helyzetet, 
ha a Tokajhegyalja rekonstrukció­
jának, megsegítésének ügye tovább­
ra is késedelmet szenved.

A miniszteri biztosság megszer­
vezése és a Hegyaljának nyújtott, 
a tapasztalat szerint jelentősnek 
korántsem mondható segítések, 
melyek eddig a műtrágya és sző­
lővesszők kiosztásában merültek 
ki, korántsem jelentenek számot-

har.ni Pestre vagy akárhová, ha 
ugyan az utolsó pillanatban vissza 
nem tartotta őt szerető anyjának 
kérlelése.

Ö maga is így énekelte:
>Oh jó anyám, ha te nem volnál,
Ki úgy tartasz szelíd karoddal
Még a távolban is, ki tudja
Hogy s mint lett volna már fiaddal ? 1*

És ezekhez a folyton meg-meg- 
ujuló bajokhoz jött azután valami, 
ami az ő bajainak a betetőzése 
volt: a szerelem.
„Óh! áldom a sorsot ezerszer,
Mely nékem annyi kint adott;
S a szerelemnek poharából 
Keserű könnyel itatott.*

Hát igen, a szerelemnek köszön­
hetjük azokat a szép költeménye­
ket, amelyeket „Charlotte dalai* 
címmel ideáljához: Reviczky Sarol­
tához irt és köszönhette Darmay 
is az ő költői hírnevének növeke­
dését, de egyúttal már addig is 
kényes helyzetének újabb súlyos­
bodását !

Arról, hogy megházasodhasson, 
vagy legalább hogy ideálját fele­
ségül vehesse, szó sem lehetett. 
Költeményeit Tóth Kálmán, Sze­
mere Miklós, Szabó Endre, Ábrányi 
Emil nagyon dicsérték, de családi 
tűzhelyet nem lehetett reájok ala-
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tevő alátámasztást és olyan akciót, 
mely az érdekeltség nehéz hely­
zetén könnyített volna.

Nagy érdeklődéssel kisérték a 
termelők a borfogyasztási adó eltör­
lése ügyében a pénzügyminiszter 
képviselőjének jelenlétében tartott 
értekezletet is, amelynek eredmé­
nye legkevésbé sem vigasztaló a 
Hegyaljára sem, ahol a helyzet 
javításának ugyancsak egyik leg­
első feltétele a borfogyasztási adó 
eltörlése. A pénzügyminiszter kép­
viselője ugyan igyekezett a sző­
lősgazdákat megnyugtatni minisz­
terének azon szándékával, hogy 
a szőlőgazdaságok ezen nyomasztó 
terhét fokozatosan vissza fogja fej­
leszteni, másfelől azonban olyan 
adatokat sorolt föl, melyekkel azt 
kívánta bizonyítani, hogy a köz­
ségek háztartásai ezt a bevételi 
formát nem nélkülözhetik.

Nem tudjuk, arról esett-e szó, 
hogy a mi borvidékünket tekint­
ve, hogyan fogják a községek 
ezen jövedelmi forrásukat meg­
tartani, ha a termelés nem pro­
dukál és vájjon ebben az esetben 
kényszertileg nem áll-e elő az a 
helyzet, hogy mégis csak kor- 
mánysegitséggel kell a megrekedt 
háztartásokat a kátyúból kiemelni.

Nagyon kívánatosnak tartanók, 
hogy valamennyi zempléni kép 
viselő a legközvetlenebb és ieg- 
közelibb érdeklődéssel viseltessék 
a Hegyalja ügyei iránt és vessék 
latba ők is minden befolyásukat 
a kérdés kedvező megoldása ér­
dekében. Tálán inkább nekik kel­
lene „megankétozni" az ügyet, 
nem nekünk, súlytalan kisvárosi 
orgánumoknak, akiknek a szava, 
bármennyire is lamentálunk, egy­
általában nem viszi az ügyet előre. 
Úgy értesülünk, hogy lapunk fő­

szerkesztője, báró Maillot Nándor 
országgyűlési képviselő, aki ugyan­
csak állandóan felszínen tartja a 
kérdést, a földmivelésügyi tárca 
tárgyalását ismételten fel fogja 
használni a Tokajhegyalja hely­
zetének feltárására.

Másfelől meg illetékes helyen 
azt közölték velünk, hogy nincs 
távol az az idő, mikor mégis csak 
az a tervezet fogja dominálni a 
Tokajhegyalja szanálásának ‘kér­
dését, melyet főispánunk a legille 
tékesehh helyre felterjesztett, s 
remény van arra ts, hogy nem 
egyedül egy ügyosztály dönt a 
Tokajhegyalja sorsa fölött, hanem 
az a leemagasabb fórum, aki meg­
látta e kérdésben is az országos 
érdeket.

HIEEK

Nagyhét előtt
Az egyházi év legbánatosabb 

hete, a gyásznak, vezeklésnek ko 
mór pompájú időszaka köszönt 
reánk a jövő héttel, melynek szer­
tartásai mindennél mélyebb magába 
szállásra készteti a lelkeket. A 
Nagyhét az a mennyei fürdő, 
mely husvét ünnepére készíti elő a 
vezeklés hangulatában megtisztult, 
a mindennapi élet porából kimo­
sakodott embert, hogy aztán a Fel­
támadáson a tisztaság és diadal 
örömével ujjonghasson Alleluját...

Ma igen nagy értelme van an­
nak, hogy a Nagyhét magasztos 
egyházi szertartásában elmerülve, 
önmagunkra, lelki hivatottságunkra 
eszméljünk s azokat az ellentéte 
két, melyek az ember és ember 

! között választó falként fennállónak,

a krisztusi gondolatokkal hidal­
juk át.

Igazság, jóság, türelem, szelíd­
ség és szeretet szálljon le a Nagy­
hétben szivünkbe. Jó, hűséges, bá 
tor és tevékeny lelkűiéiért imád­
kozzunk, bántsuk le lelkűnkről a 
reá fröccsent sarat, hogy előkcszül- 
hessünk és méltóak legyünk a 
Feltámadás diadalmas ünnepére.

— Az Óceán felé .. . Utolsó 
királyunk számkivetett eihagyatott- 
ságban, lelki gyötrelmek között 
bekövetkezett halálának évfordulója 
haladt el ma mellettünk. Shakes­
peare tragikus királyhősei a Hen­
rikek, Jakabok, Jánosok gigászi 
alkotások, de sorsuk elrajzoltnak 
látszik ama" sorstragédia mellett, 
melyben az emberszerető, a békét 
akaró hős bukott el ; az, aki a 
világon végigszáguldó gyűlölet fer- 
getegében mindenkitől elhagyatva, 
az emberekbe s az igazságba ve­
tett hit erejével akarta a végzetet 
megfordítani. Földi szenvedésektől 
gyötörve, de égiiisztaságban hunyt 
el csillaga a távoli horizonton, a 
messze-messze idegenben, hol a 
feketén zugó Óceán ringatja árva 
sirját. És ahogyan ott álltunk a 
szimbolikus kalifáiknál, újra csak 
azt láttuk benne, aki megtette a 
négy vágást a- világ minden tája 
felé, akinek pajzsán az egész ma­
gyar cimer fénylett, s akinek ko 
rónájában az egész magyarság 
élete ragyogott. — Majd a sötét 
gyászpompában, szomorúságunk 
és árvaságunk megindultságában 
mint vízió, lángoltak föl a szim­
bolikus ravatal fölött halálos ágyán 
mondott utolsó szavai: „Én Uram 
és Isteniem, felajánlom Neked 
szenvedéseimet és ha akarod, éle­
temé* nemzetem jövendőjéért. “ 
Mikor ? Mikor lesz kisarjadzása az 
Ő martiriumának, mikor lesz fel­
támadása Nagymagyarországon az 
Ö nemes halálának ?. . .

— Xagyheti szertartások 
sorrendje. A róm. kát. plébánia­
templomban a nagyheti szertartá-

Budapesti
nemzetközi
Vásár
1928 április 28-tól május 7-ig

Kereskedőknek,
gazdáknak,

községeknek

leniobb bevásárlási alkalma

50%-os 
utazási kedvezmény!
Részletes felvilágosítás és vásáriga- 
zolvány kapható Budapesten: a 
Vásárirodánál, V , Alkotmány-u. 8.

Sátoraljaújhelyben :
az Ipartestölet Elnökségnél
(A vásárigazolvány ára 3 1* 20 fill.)

sok sorrendje: Virágvasárnap i ég­
gé! 8 órakor az egyháztanács és 
iskolaszék közös szt. áldozása. 10 
órakor barka szentelés és körme­
net ; a szent mise alatt Passió. 
Az lngredientet és a Passiót a 
Lavotta-Dalkör tagjai éneklik 
Nagyszerdán d. u. 6 órakor La- 
mentacio. Nagycsütörtökön d. e. 
9 órakor, az Oltáriszentség szer­
zésének emlékére, ünnepélyes szt 
mise; Glóriakor a harangok és az 
orgona elhallgatnak ; oltárfosztás. 
D u. 6 órakor Lamentacio. Nagy­
pénteken d. e. 9 órakor csonka­
mise, keresztleleplezés, az Oltári­
szentség elhelyezése az Ur ko­
porsójánál, szent-beszéd D. u. 6 
órakor Lamematcio, litánia és szent 
ségbetétel. Nagyszombaton reggel 
7 órakor az Oltáriszentség kihe­
lyezése az Ur koporsójához, tüz- 
husvéti gyertya- és keresztkut- 
szentelés. Exsultet, próféciák, Min­
denszentek litániája; 9 órakor

pitani. Hivatalba lépni pedig sértette 
önérzetét, hiszen ez úgy tűnt fel 
előtte, mint a beismerése annak, 
hogy ö maga sem bízik a foká 
ban!. .. Lett volna egy közép 
megoldás: ha szüleinek valame­
lyik birtokába beleült volna gaz­
dálkodni, ami mellett Írhatott 
volna is. Ez azonban szóba sem 
jöhetett: szüleinek birtokai sógorá­
nak voltak már bérbe adva.

Mit lehetett hát tenni ? ... Dar- 
may legkevésbbé tudott erre fele­
letet adni!
„Lelkem gyűlöli a reményt már 
S a józanságtól didereg". . .

így felelt erre a kérdésre, s bele 
enged látni a leikébe, amikor ezt 
mondja;
.Ah ! lelkem egy haldokló, fáradt hattyú, 
Mely végdalát már elénekelé,
És most a mámor rózsás habjain száll 
Az elmúlásnak partjai felé". . -

A többi az ő rövid életéből már 
jóformán nem is fontos, hiszen ő 
maga mondja:
„Nem az a kérdés: meddig éltünk ? 
Hanem hogy mennyit szenvedőnk ...

Ő pedig már sokat szenvedhetett:
„öreg, bús hangszer, szívem hallod. 
Miért nem adsz már többé hangot. 
Szép, édes hangot húrjaidról,
Óh legalább csak egyszer,
Szakadna bár utána ketté 
A húr s vele a hangszer". . .

A szenvedését csak növeli az a 
tudat, amit így fejez ki:
.Nem én törpe, amelyben születtem:
A kor hitvány és átkozott!'*

És igy jut lépésrőt-iépésre a 
gondolathoz:
„Meghalni, ah! mily méla ábránd 
Lepett meg titkosan*.. . .

És csakugyan ! Darnmy, akit a 
kistermetű Szemere hatalmas vállai 
miatt óriásnak szokott nevezni, 
nincs is még 27 éves és egyszerre 
csak — szívbajt kap.

Még egy utolsó fellobbanása az 
életkedvnek, hogy az 1877-ik év 
nyarán a Balatonhoz megy üdü­
lésre és az utolsó szikrája a hamu 
alatt pislákoló szerelemnek, hogy 
még egy elragadó szépségű költe­
ményt ír régi ideáljához, aki az ő 
kérelmére is már évek óta Ambrózy 
Nándor felesége volt azután orvosa 
tanácsára 1878 január hó végén 
Pestről hazamegy — meghalni.”/ 

Haza ? Nem, — mintha holtig 
elkísérte volna a nagyapai átok 
azt a szerencsétlen fiatal embert, ő 
igazán haza sem mehetett már, 
mert szülei időközben Lasztóczról 
visszamentek Kozmára lakni s egy 
fedél alatt laktak vejükkel, akivel 
Darmay haragban volt.

Valamikor valami csekélységen 
vesztek össze, legalább most igazán

kibékülhettek volna, de egyikük 
sem akart engedni, hát haragban 
maradtak. A hét szobás lakást két 
részre osztották tehát s kijelölték 
a küszöböt, amelynél a két sógorra 
nézve „lélek az ajtón se be, se ki.1* 

A naponta lázzal küzködő, de
mégis feljáró Darmay, aki 27 éves 
létére már úgy nézett ki, mint egy 
aggastyán, a neki kijelölt három 
szobában úgy járt-kelt, mint a 
ketrecbe zárt sebzett oroszlán!

„No majd ha tavasz lesz!“ gon­
dolhatta, ... de hol volt még a 
tavasz !... Márciusban aztán csak­
ugyan kicsalta a tavaszi nap a 
szobából a lázas Darmayt, de 
meghűlt és mindössze 36 órai 
fekvés után március 28 án agy- 
kérlobban meg is halt.

ötven éve ennek s vájjon ki 
emlékszik még ma a Darmay ne­
vére! Pedig Szabó Endre valami­
ket azt irta róla, hogy „a kortár­
sak köpött a legeredetibb, leg 
közvetlenebb, leghmguiatosabb 
lyrikus volt“ — Szemere Miklóst 
annyira elragadta egyszer Darmay- 
nak egy verse,. hogy annak szer­
zőségét — ha az ilyen lehetséges 
volna — kész lett volna 500 fo­
rintért a maga részére inegvásá*- 
rolni — Ábrányi Emit oedig a 
Darmaynak 1912-ben Darmán

ünnepélyes lent mise, Gloj 
a harangok ismét megszóld 
D. u. 6 óraion feltámadási 
tartás és ö^epélyes köm 
Te Deum. )|svétvasárnap 
7 órakor a Isvéti eledelek 
áldása. A Jnt misék sorr 
husvét I. é$Jl. napján ug\j 
mint vasárutokon. Husvéj 
napján d. e.Q órakor szent

— Tiszteltei kér.

állított emléktábla leleplezésekor 
ilyen szavakkal fordúlt Darmay 
felidézett szelleméhez: „ha valaki 
akad majd, aki összegyűjti és a 
nemzet rendelkezésére bocsájtja 
mindazt, amit a szivedből valaha 
elsóhajtottál, ámulva ingja látni a 
világ, hogy Petőfi fanatikus tüze 
szikrázott benned, amikor a sza­
badságról énekeltél, — hogy kora 
halálod sejtelmével gyönyörű ver­
seket írtál a hervadásról s ezek 
közül nehányat büszkén állítunk 
be a világirodalom legszebb har­
móniái közzé/

De hát az emberek mégis el­
felejtették ! . . . Nem lehet zokon 
venni, hiszen Madách, Reviczky 
Gyula és Mikszáth mai napig sem 
kaptak szobrot, hát miért ne felej­
tettek volna el Darmaynak még a 
nevét is?!

De ez csak az első 50 évben 
lehet igy !

Ny-ugodtan pihenhetsz ott a 
kozmái, most cseh-szlovák teme­
tőben Te nemes testvérünk, Dar­
may ! A következő 50 esztendő 
meg fogja bizonyosan állapítani a 
Te előkelő, jogos rangodat a 
magyar költők között és még sza 
had földdé is válik majd az a 
hely, ahol most nem is nagyapai, 
de cseh átok alatt fekszel! .

mindazon előfizet dii
akik a Zemplén elöli 
Mével hatni ék ban *an| 
liogy elöntéseiket a 
tápunkhoz csatolt )»< 
utalványul rendezni
vetekedjem!

—- 4 >Zemplénváemel
cikkírója a 1? ma megjelenj 
maban válási 1 arra a cikkíf 
melyet az úja lyi sajtóhoz írj 
felhívására irt nk. A válasz 
ban korántsea a .noblesse oí 
hanem a „ni ilesse oblidgJ 
sorjában varlartva, amivel] 
azt akarjuk a jndani, hogy aj 
iró éppen ugs elírta magát 
szaban, min ennek a ti 
eredetű szó na angollá tétel 
Kénytelenekvi jyunk most m| 
is megmagyflj zni, hogy a | 
lesse oblige efcdetc óta annj 
lent, hogy ajnemesség kd 
kötelezettségeit barit az cn 
magaviseletében és ténykedés 
s a ranghoz iéltö viselkedj 
lent Laptársuk cikkírója p<j 
gúnyolódás „pegazusara 
hogy megint $ak az ő kifeji 
vei éljünk és azzal vádol 
vábbiakban.htgy minket „gél 
a tengely végzeg* „rá aha 
színlelni* vaítmu s neki „1 
lan controveitummal** áld 
iankoUunklnkíbb legyen a m 
„sandamészáros stvlusgy 
lata , amint a$t nekünk fe 
mint a leheteilínnél-leheteth 
kifordított kicsavart, nyakai 
kificamított rosszul alkalnf 
eürtan, értelmetlenül használj 
genszerüségekbpn tobzódó 
helyesebben víus-tánc a sj 
kai. Mi komolpn és tárgyild 
irtunk az általi felvetett kér 
is s mégis a gisiyurosnak k 
szóficamoknak olyan áradat) 
ditja ránk, amelytől szinte d 
günk. Erre a térre termész 
nem követjük, bár még szind 
nél-szinesebb bokrétákat ho| 
nánk össze a stílusbeli sz^ 
ségekből. De Isten őrizzen, 
további polémiába kevere 
ilyen stílusbeli körülményei 
zött. A magunk részéről ez2 
fejeztük.

_ jla mársenkiuel
mindegy, hogy míndenn. 
véja miből készül, amióta 1 
Henrik Fiai r. t. Budapest, 
ismert világcég piacra he 
„Valódi Franck kávépótlél 
mely hazai gyárakban Mosoi 
jáncson és Nagykanizsán 
A kávé zamatját finomabbá 
széo aranybarna szint ad ni 
emellett kiadósságánál fogv 
kívül olcsó is- Ma a „ 
Franck kávépottök a gazd 
san gondolkozó háziasszony 
közkincset jelent, neve pedi 
den háztartásban fogalomm

BANÁN-BEHOZATAL
ÉRETT NYU C AT I NO IAIBANÁ N 
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>élyes stent mise, Glóriakor 
rangok jSmét megszólalnak.

6 óra'íijr feltámadási szer- 
és ünnepélyes körmenet, 

eum. Husvéivasárnap reggel 
kor a Isvéti eledelek meg- 

A sínt misék sorrendje 
t I. és pl. napjAn ugyanaz 
vasárníokon. Husvét III. 

n d. e. 9 órakor szent mise.
Tiszteletivl kérjük 

il az tm elofizeitfiuket, 
a Xin|»li'ii elöl’izeté- 

1 hatr^léhbau vanuak.
elrtfiv iéivikel a mai 

Lukhoz valóit |*o*ia- 
v árnyon rendezni #zi- 
viljvugii. j
4 »Zei»|»lénvávmeg>e< j

rója a lap ma megjelent sza- 
in válaszol arra a cikkünkre, t 
:t az újhelyi sajtóhoz intézett \ 
rasára írtunk. A válasz azon- 
corántsema „noblesse oblige*1 \ 
pi a „nobiesse oblidge" te- , 
ban van jtartva, amivel csak j 
karjuk mpndani, hogy a cikk- i 
jppen úgy elírta magát vála- j 
m, mim ennek a francia j 
rtü szónál angollá tételében, i 
[feienek vagyunk most már azt • 
rgmagvarizni, hogy a nob- \ 
oblige eredete óta annyit je 
hogy a nemesség kötelez, 
zetíségeket harii az emberre i 

íviseletébe és ténykedésében; 
ranghoz áéltó viselkedést je- 
LaptársuiK cikkírója pedig a 

tolódás „pegazusára" ül, 
megint csak az ő kifejezésé- 
ijünk és azzal vádol a to­

liakban, hogy minket „geniroz 
igelyvégszeg4 „rá akarunk 
lelni" valimit s neki Jábat- 
rontroversummai*4 alkalmat- 
idunk lukáhblegyen a miénka 
|da mészáros stylusgyakor- 

, amint azt nekünk felrójja, 
a leheteilennél-lehetetlenebb, 

ditott kicsavart, nyakatekert, 
imitott rosszul alkalmazott, 
In, értelmetlenül használt, ide- 
{zerüségekben tobzódó stilus, 
>scbben vitus-tánc a szavak­
éi komolyan és tárgyilagosan 
|k az általa felvetett kérdésről 
mégis a gunyurosnak képzelt 

Icamoknak olyan áradatát zu- 
ránk, amelytől szinte szédel- 

Erre a térre természetesen 
]követjük, bár még szinesebb- 
Izinesebb bokrétákat hordhat- 

össze a stílusbeli szörnyü­
kből. De Isten őrizzen, hogy 
>bi polémiába keveredjünk 

stílusbeli körülmények kö- 
A magunk részéről ezzel be- 

hük.
31a már senkinek sem 

idegy, hogy mindennapi ká- 
mibő! készül, amióta Franck 

fik Fiai r. t. Budapest, köz- 
rt világcég piacra hozta a 
ódi Franck kávépótlékot,, a 
hazai gyárakban Mosonszent- 

íon és Nagykanizsán készül, 
ívé zamatját finomabbá teszi, 

iranybarna szint ad neki és 
[lett kiadósságánál fogvarend- 
) olcsó ís- Ma a „Valódi 
í:k kávépótlék" a gazdaságo 
[gondolkozó háziasszonyoknak 
[mesét jelent, neve pedig min- 
háztartásban fogalommá vált.

CSOHOLÍlDÉ nyuszi,
húsvéti csokoládétojás pompás kivitelben

OHEHEH-IUBGl esoholádégprából
minden jobb üzletben kapható !

— tinlyád Menyhért kap­
ta meg a kaposvári szín­
házat. A Nyirvidékben olvassuk, 
hogy Gulyás Menyhért színigaz­
gató eddigi állomáshelyei mellé 
elnyerte a kaposvári színházat is, 
azon kötelezéssel, hogy okt., nov. 
és december hónapokat köteles 
társulatával Kaposvárott tölteni.

— Közgyűlés. A sátoraljaúj­
helyi önkéntes Tűzoltó testület 
vasárnap, 25 én tartotta rendes 
évi közgyűlését. A fiatal, két éves 
Testület igen szép eredményekről 
számolt be A működő tagok ön­
feláldozó munkásságukért meg­
dicsérésben és soronkivüli előlép 
tetésben részesültek. A közgyűlés 
a főparancsnok előterjesztése alap­
ján egyhangúlag tb. parancsnokká 
választotta Viikovszky Kálmánt, al- 
parancsnokká Galambos Bélát, el­
lenőrré Kerekes Jánost, segédtiszt 
lett Lajos Géza. A közgyűlés egy­
idejűleg tudomásul vette, hogy a 
választmány felkéri a polgármes­
tert a szinház-helyiségnek úgy te­
herbírás, mint tűzbiztonság szem­
pontjából leendő sürgős megvizs- 
gáltatására és a szükséges mun­
kálatok elvégeztetésére.

— Ebzárlat — kutyavilág* 
A polgármester tudvalevőleg 90 
napi szigorú ebzárlatot hirdetett, 
jellemző a közönség közönyére, 

í hogy ma reggel szokásos útvo­
nalunkon egy csoportban 10, egy 
másikban 8 kutyát láttunk, ékte­
len rajcsurozássai verve föl a 
szombat reggel csöndjét. Legke 
vésbé sem épületes, hogy a kö­
zönség ennyire semmibe sem veszi 
a hatósági rendelkezést, viszont 
nem tudjuk, kire tartozik a ren­
delet végrehajtása, ellenőrzése, 
mert annak igazán, úgy látszik, 
nincs gazdája.

Legszebben ,e8tis*«t
öze. Rahovszhy Sandámé talnmfatí

Bercsényi ucca 5. szám

— Meghűlésnél, náthánál, 
torokfájásnál, idegfájdalmaknál, 
szaggatásnál naponta fél pohár 
természetes .Ferenc József" kese- 
rüviz rendesgyomorés bélmüködést 
biztosít. Egyetemi orvostanárok 
véleménye szerint a Ferenc 
József viz hatása gyors, kellemes 
és megbízható. Kapható gyógy­
szertárakban. drogériádban és fü- 
szerüzletekben.

— Felhívás a községek 
elöljáróságához. Nemzeti be­
csületként kezelendő átiratban ke­
restük meg az Elöljáróságokat, 
hogy a Szabadság-téri országzászló 
kitűzéséhez minden község teme­
tőiből a hősi halottak sírjáról vagy 
történelmi helyről összekeverve és 
pontosan félkilogram főidet küld­
jenek meg, egy szent halom léte 
sitése céljából. Hogy szent földből 
emelkedjék ki az országzászló, 
amelynek zászlótartóját szószékkel 
kapcsolatban oldották meg művé­
szi és mesteri kezek. Átiratukban 
tüntessék fel, honnan való a meg­
küldött föld, hogy ezek össze­
gyűjtve, okiratul szolgáljanak a 
szent föld történelmi igazolására. 
A zászlótartó árbócába a csonka­
ország valamennyi községének és 
a 63 vármegyének nevével ellátott 
bronz zászlószögét helyezzük el. 
Tömegesen érkeznek hazaszeretet 
tői áradó sorok kíséretében a 
küldemények. A sürgősségre való 
tekintettel, ezúton is felhívjuk a t, 
Elöljárókat, hogy .a félkilogram 
földel április 15-ig a gyűjtőhelyre 
(Országos Mezőgazdasági Kamara, 
Budapest V., Szabadság-tér 10) 
cimre küldjék fel, mert az ország 
zarándokhalmából nem hiányoz- 
hatik egy község szent röge sem. 
A mulasztásért nem vállalhatja 
saját személyében egy elöljáró 
sem a felelősséget, ha késedelem 
miatt a község szent röge ki­
maradna a szent halomból. A 
Szabadság-téri országzászló kitű­
zését előkészítő bizottság.

£jZ?OS
*ro#s.

* Ha a lábai fájnak, oldjon fel ma
' '^este csekély mennyiségű Szent 

Rókus lábsót egy lavór jó meleg 
l vízben és áztassa lábait vagy 10 

percig. Ezen idő múlva a kínzó 
égető érzések, feltörések, a láb 
zsibbadtsága egy csapásra meg­
szűnnek. Elmulasztja a fájdalma 
kát, melyeket a cipő szorítása okoz. 
Hosszabb áztatás megpuhitja a 
tyúkszemeket és bőrkeményedése- 
ket annyira, hogy azok kés vagy 
borotva nélkül eltávolithatók.

A Szén Rókus- lábsósfürdő cso­
dálatosan megedzi az érzékeny 
lábakat és tökéletesen rendbehozza 

"rorxor.~:mnnr  úgy, hogy gyalogolhat, sportolhat,
•1 si/ar V*0V állhat egv helyben a fáradság vagy fájdalom amennyi akar vagy aimat |v X Szent R6kus_lábsó

1T,*Ö 21 fMérKiható!minden gyógylier,árban. Ha vala-

ookoiídíí
HASH/IJVti*

— Aüfizonyok-leftuyok örö­
mére közöljük, hogy öt évi szü- ; 
netelés után ismét megielenik a j 
„Háztartás" Magyar Asszonyok 
Közlönye, amelyet a magyar asz- 
szonyok legkiválóbbja, néhai Kürthy 
Emilné, 33 évvel ezelőtt alapított. : 
Ezernyi jó tanács van ebben a 
népszerű és bőtartalmu folyóirat- ! 
ban, telítve elsőrangú háziasszo­
nyok pompás írásaival Ez a házi­
asszonyoknak nélkülözhetetlen új­
ság, miként a múltban, most is 
havonta háromszor, 1, 10 és 20-án 
jelenik meg, pazar nyomdai kiál 
litásban. Tartalma felöleli a ma­
gyar gazdaasszony-világ minden 
háztartási dolgát. Természetesen 
elsősorban konyhai dolgokkal fog­
lalkozik és évente sok száz ki­
próbált ételreceptet közöl, de 
amellett gondja van az időszerű 
gazdasági és háztartási teendők 
ismertetésére Divat- éskézimunka- 
rovata a szezonszerü újdonságok 
valóságos tárháza. A „Háztartás*4 
negyedévre 6, félévre 11, egész 
évre 20 pengőbe kerül. Előfizetési 
pénzek a „Háztartás" kiadóhiva­
talába: Budapest, IV., Városház 
ucca lb. II/l. cimre küldendők. 
Mutatványszámot készséggel küld 
a kiadóhivatal.

— Az Ojság cl ma vicclap
április elsején 500 pengő jutalom­
mal vicc és anekdota pályázatot 
kezd el. Feltételek az uj számban. 
Mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal: Budapest, VI, Ó- 
ucca 12.

fi munka megzavarásának 
káros hatása nemzeti 

fejtésünkre
V.

Előbbi cikkeinkből világosan 
kitűnik, hogy a nemzeti munka­
védelem oly intézmény, mely az 
összlakosság, főleg azonban a 
legszegényebb néposztály érdekeit 
szolgálja azáltal, hogy a legfon­
tosabb közüzemekben beálló bé­
nulást megszüntetni törekszik és 
ezáltal elejét veszi egy bekövet­
kezhető súlyosabb eseménynek.

Nem közömbös a társadalom 
józan elemeire, vájjon egy bekö­
vetkezendő sztrájk esetén, a sze­
gények háza, a népjóléti és se 
gélyző intézmények, a közkórhá­
zak, a napi keresetéből magát 
fentartó munkásság meg tudja-e 
kapni a mindennapi kenyerét, 
valamint az sem, hogy a fütő és 
világitó anyagok beszerezhetők-e, 
a vízvezetékek üzemben vannak, 
avagy a Ronyva egészségtelen vi­
zével pótolja szükségletét.

A nagy angol sztrájk alkalmával 
a józanul gondolkodó polgárság 
hamar felismerte eme szervezet 
fontos feladatát és sietett felvenni

Qkereskedő nem ér rá

rundén oeoót tiuldn rmgúen* 
dezm hogy mily bdoé/ióélé * 
yot óhajt €zéd az ede&nes 
háziasszony kiéhezetten

"Valódi Francks
a haoedana/óoal *6ár.

Csak czÁhar biztos ad - 
bem, hogy kádó/o. mindig 

jól ezlesu.

a letett munkaeszközöket.
Megállapítást nyert, hogy mind­

azon teljesítmények, melyet az 
angol kormány a munkavédelmi 
szervezettel karöltve hajtott végre, 
a legteljesebb sikerrel járt. A kor­
mánynak várakozáson felül sike­
rült a polgársággal megértetni, 
hogy nagy koncepciójú támadás 
indult meg az állam, ennek ha­
gyományos alkotmánya és a gaz­
dasági rendszer ellen, mely táma­
dást a harmadik internacionalé 
tervszerűen indította meg ügynö­
kei által, akik már hónapokkal 
előbb megkezdték a lázitást és 
forradalmositották az angol mun­
kásságot.

Kiemelendőnek tartom, hogy a 
női társadalom minden rendü- 
rangu tagju lelkesülten sorakozott 
az önkéntes nemzeti munkavédők 
sorába és fáradhatatlanul szorgos­
kodtak, részben maguk ts meg­
felelő munkát vállaltak, vagy pe­
dig a munkában levők élelmezé­
sét látták el.

A kormány a rádiót és mozit 
ötletesen állította sorompóba. Ezek 
révén kétóránként híreket, illetőleg 
képeket közöltetett a nyilvános­
sággal a sztrájk pillanatnyi állá­
sáról, valamint egyéb közérdekű 
tudnivalókat adatott le. Rádió ut­
ján nyert a közönség értesülést 
többek között a beállított szük­
ségvonatok indulási idejéről, he­
lyéről és a végállomásról.

Az a nagy lelkestiltség, mellyel 
az angol polgárság a kormány 
támogatására felvonult, a sztrájk 
vezetőségénél rövidesen azt a ta­
pasztalást váltotta ki, hogy a játsz­
mát elvesztették Maguk a sztráj­
kotok is érezték, hogy nagy fába 
vágták a fejszét, de érezték azt 
is, hogy maguk alatt vágják a 
fát, mind többen pártoltak cl 
táboruktól.

A sztrájkirányitók látva forra­
dalmi megmozdulásuk teljes siker­
telenségét, a 9-ik napon minden 
feltétel nélkül beszüntették a sztráj­
kot és csatlakoztak a már koráb­
ban munkába lépett társaikhoz.

o
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SINGER
varrógépek
réq bevéti jó minőséqben 
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1434/1928 szám. Tokaji járás főszolgabírójától.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó I okaj 

nagyközségben üresedésben lévő

községi irnoki állásra
pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni szándékozó­
kat, hogy a középiskola negyedik osztályának sí 
elvégzését, esetleges eddigi alkalmaztatásukat erkölcsi es 
politikai magaviseletüket, továbbá a forradalom es 
kommunizmus ideje alatti magatartásukat igazo o o 
nyokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám foiyO 
évi április hó 26. napjának d. e. 12 órájáig ad)ák “ ’ 
mert a később érkező kérvényeket nem veszem hgye
lembeAz állás javadalma a 62.000/1926 B. M. számú
rendelet szerinti illetmény és lakbér.

A választás kitűzése iránt a határidő lejárta utá
fogok intézkedni.

Tokaj, 1928. március 26 én. ^ ^

főszolgabíró.

DJ FORD
autókat

FORDSON
TRAKTOROKAT .

ere d e t i F () R D alkatrészeket
állandóan raktáron tart 

a legrégibb AUTORIZÁLT FORD képviselet:

HAHN ARTHUR ÉS TÁRSAI
ZEMPLÉNMEGYE1 FŐKÉPVISELETE

mi. és mBinemi oubt
, ____________ _ • Táviratcin

38. sz,. . jo. a/ .Telefon : 58_ $z- SÁROSPATAK
Ortin Ármin féle ház.

Táviratcím: 
BANKARU

Ugyanott gyári áron kaphatók 3 évre kamatmentesen 
A FALU* Országos Szövetség utján

kedvezményes Vetógépek, Triórök, Rosták, Boronák stb.

sT?e,ii Magyar állatni Cséplőgépek LL
Eredeti VACUUM GARGOYLE MOBIL olajuk 

autókhoz és traktorokhoz.

Adómintes benzin, pitroliam ít gízelai. — ísaboh, psnyvák.
MOTRÁOY AFÉLÉK

ÁLLAMILAG ÓLOMZÁROLT lóhere, lucemaoag, répemag. 
bükköny- és egyéb vetőmagvak árusítása

J0-|0°/o Ilúboit nyúltunk ID TEfilENVEfiRE is BVHF3USB.
i A ROYAL EXHANOE angol biztosító zemplénmegyci Fóügynöksége. |

[Első Magyar Gazdasági Gépgyár R.-T
I Budapest VI, Váci-ut Itt
Ujszerkezeiu cséplőgépei legjobbak

mert acélkeretesek
__ mert eredeti svéd kettőskosaru,

önbeálló, golyóscsapágyukkal
bírnak

mert tisztitófelületeik rendkívül I 
nagyra méretezettek L

mert legtökéletesebbcséplésiered-1 
ményt szolgáltatják ■

mert könnyű súlyúknál fogva bár­
mely traktorhoz alkalmazhatók

FQRDSDH TRAKTOR
a gazda univerzális erőgépe 

csépel szánt vontat
olcsó
könnyen kezelhető 
keveset fogyaszt

Előnyős feltételek mellett szállítja 
Autorizáh Ford képviselet

automobil és Traktor Kereskedelmi R.-T.
Budapest Vili., Rákóczi-ut 19.

Kerületi képviselet:

Wivtschafter és Társa
|Telefon: 97 Sátoraljaújhely, Pöucca 28. Telefon: 97.*

11928. április 1-én

I]la

NASH
automobilt.

Az autó a legrosszabb útvonalon is 
* rendelkezésére áll az érdeklődőknek

Megkeresések a Magyar Király szállodában,

Dr. Barna. Stark László.

IIKLTNIII Hl.LM ÉS T.ÍKW.M 

Hordóüzemében Faárugyárában ^kereskedésében

mindenféle negyén Mindennemű asztalos Faragon 
hordók, szüretelő és munka, bútor, P paU> gajlt ’d4ilUtuu 
pinceedények, zsíros- hajópadló, t ü z U a
és csomagoló hordók akok beszerezhetek,
leggondosabb kivi.eJben ^elónyo^ _____________

SÁRKÁNY JÁNOS
gdnerflre berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye 

Tompa nc«» 16. «*ám alatt
Felvételi {ízlelem:

Molnár látván neea * na. alatt (Pannónia szálló épulel.)

Vállalom • Női és férfi ruhák, selymek, függönyök, buiorhuza-
mk szfinvegek, fejkendók, kézimunkák stb. vegyi tisztítását, 
lók, szőnyegen,^ bárn).|y szjnre va|6 festését.

6aHlroH, tótóitt tisztítását.

Mindennemű községi
és körjegyzői nyomtatvány.

könyvnyomdánkban beszerezhető
l tíi&vllö^— -—  -------— ■

5,ra“w*
Nyomatott a laptutaidonos: Zemplén kony y


